

## 第三讲

# 跟从耶稣

《以弗所书》第1章第1-14节

“是困惑，不是趣事”

### 灵性之三

我们继续上一讲灵性问题的讨论，看看真正的灵性还有哪些特点：

5、灵性是恳切的祷告(雅各书5章13-16节)。祷告是使人灵性长进的基础。要不住地祷告(帖撒罗尼迦前书5章17节)。不做祷告是我们最大的弱点、最大的罪过。祷告的目的不是为了实现愿望，而是为了走近上帝。祷告意味着向上帝汇报我们所尽的本分。起初我需要上帝……然后我想要上帝……现在我必须有上帝。祷告是为了对上帝的认识更深切，也是为了得到上帝无穷的力量。为他人祈祷能给我们开辟一个全新的世界。

6、灵性就是上帝，是自己的生命与基督一同藏在神的里面(歌罗西书3章1-4节)。基督教是“上帝”的宗教，强调全能的上帝令人敬畏的主权。“在敬虔上操练自己”(提摩太前书4章7节下；霍奇译)。我们的一生全凭上帝的意愿。相信上帝就意味着以独特的方式生活：“你们要圣洁，因为我是圣洁的”(彼得前书1章15、16节)。灵性是每天了解上帝对我们一生的意愿。上帝照着他的形象造了人(创世纪1章)，而最阴险的邪说莫过于称上帝是照着人的形象造出的。灵性是每天关注上帝、永远关注上帝。灵性就是顺从上帝。

不要以事情的轻重缓急安排时间表；时间表上只安排要紧的事情。每日的计划中上帝处于压倒的地位。难道还有更要紧的事，以至我们要把上帝排除在考虑之外？我们应该与上帝一道开始每一天，与上帝一道结束每一天，与上帝一道走过每一天。

7、灵性是基督。“你们当以基督耶稣的心为心。……”(腓立比书2章5-8节)。“我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的”(哥林多后书3章18节)。在基督里，我们就是新造的人(哥林多后书5章17节)。在基督里，我们凡事长进，连于元首基督(以弗所书4章15节)。灵性是基督在我们里面形成。圣灵教导我们要像基督那样，而不是像圣灵自己。《歌罗西书》告诉我们，基督教就是基督，句号(意为：这就是全部结论。译者注)，不是基督，加号(意为：此外别无其他)！谁也不可能同时既关注自己，又关注基督。耶稣只下了一个命令：“跟从我。”

8、灵性是圣灵。离开圣灵，谁能称自己是属灵的人？我们是从水和圣灵重生的(约翰福音3章5节)，被神的灵引导(罗马书8章14节)，被圣灵充满(以弗所书5章18节)。我们要做体贴

圣灵的人(罗马书8章6节;英王钦定本)。然而,圣灵所关注的从来不是自己,而是上帝和基督。抬高圣灵意味着亵渎圣灵。圣灵在我们中的作用是荣耀基督。

9、灵性是教会。我们接受(别人施行的)洗礼后成为了一体,成了这个家庭的一员。作为一个整体,我们每个礼拜日都围坐在圣餐桌旁。一旦个人意志凌驾于众人之上,任何群体都无法继续存在下去。手与身体分离,就不能干活了。我需要你,你也需要我。每日与上帝同行,这种行走离不开教会。灵性是个人的事,也是大家的事。婴儿诞生在一个家中。只有在自己家里,他才有了名字和身份,才能长大。灵性是全家共同的(具有家庭性)。

10、灵性是每日的常规。生活永远是日常的。婚姻、工作和友谊都是如此。灵性体现在日常的工作中。无论情况怎样,都要公正待人!灵性既是一种精神状态,也是一种生活方式。与世俗的俱乐部相比,主的教会的成员需要付出更多的义务!未经训练、毫无准备的士兵在战场上跟本不顶用!遗憾的是,人们往往不是在日常之中,而只是在危难之时才想起上帝。危难之人向上帝祈祷,这根本不用别人来提醒!“有准备”的人决不需要“做好准备”。我们应该在死亡之前弄清自己为何而出生。

11、灵性是管教。仅仅宣讲福音是不够的!上帝管教他所爱的人(希伯来书12章5-11节)。好父母自然会管教自己的儿子。灵性是温柔的,也是严厉的。灵性要求我们克己,并接受试炼和磨难。得救不是一种权利,而是一个成长的过程。

12、灵性是平静和谐!

耶稣基督,昨日、今日、一直到永远是一样的。

(希伯来书13章8节)

**工**作本身决不比干这项工作的人优越。基督教也决不比基督徒优越。基督徒必须相信自己所宣扬的教义。我们也必须发自内心地相信自己的信仰。而一直困扰我们的问题是“我们真的信吗?”我们必须知道自己是谁,必须行自己该行之事。

此刻正在进行的美国总统大选中,有一位政客这样写道:“从道德而言,堕胎就是谋杀。”他还说,“从政治而言,我是最佳人选。”显然,这位政客并不相信他的信仰!对政治家而言这一点糟透了;对基督徒而言这更是亵渎的行为。

早期的教会四处宣讲福音,劝说人们皈依基督。他们为什么这么做?因为他们信奉基督教。他们知道自己的信仰绝对正确,知道其无可匹敌,知道这信仰不能接受任何妥协。基督教若是真理,我就应该做基督徒,你也一样。《圣经》中的基督教义是排他、严格且严密的;它也是真实、而且正确的。我们真的相信这一点吗?

每日与上帝同行,这便是基督徒应该过的生活。我们的文化迫切需要一种切实可行的生活哲学。你的生活是怎样的?你生活的主要目标是什么?耶稣在山上

所作的深刻训诫中提到了这些(马太福音5章6节)。耶稣说人就该这样生活。山上宝训讲明了我们该有的“态度”;人的内在品质决定其外在行为。非基督徒不会像基督徒一样行事,原因就在于此。很少人真正懂得人的日常态度对其行为的巨大影响。相信上帝就是上帝,意味着以一种特别的方式生活。基督徒不要再自作“斯文”了。伟大的训诫仍然成立:“你们往普天下去,传福音给万民听”(马可福音16章15节)。从生活的各方面看,信心最容易坍塌。因此要保护好你的信心。基督徒必须要信。“但记这些事,要叫你们信耶稣是基督,是神的儿子,并且叫你们信了他,就可以因他的名得生命”(约翰福音20章31节)。

## 要信独一的真神

上帝,上帝,上帝!问题的关键是上帝,是至高无上、永恒不变、创造万物的、无所不在、神圣伟大的上帝。“起初神创造天地”(创世纪1章1节);“以色列啊!你要听,耶和华我们的神是独一的主。你要尽心、尽性、

尽力爱耶和华你的神”(申命记6章4-5节)。基督徒要信耶稣所信。耶稣肯定这是诫命中的第一,且是最大的(马太福音22章37-40节)。基督教义排他,持绝对论,坚持己见,且不容异说。真理也是同样的情况。耶和华神是独一的(在《出埃及记》第3章中大写为“我是……”)。

若上帝存在,其他一切都无关紧要;若上帝不存在,一切便毫无意义了。上帝是联结万物的中心。没有上帝,就没有道德规范,人们可以胡作非为。宁可有上帝而失去一切,也不要有一切而失去上帝(耶稣在《马太福音》第16章第24-26节中就曾谈到这一点)。所有教会以及个人的垮台,皆因弃绝上帝其人、其地位、及其权威所致。你需要上帝的时候,只有上帝能给你出路。伟大的宗教离不开伟大的上帝!我们生来就是上帝的儿女,都是照着上帝的形象造出来的。没有上帝就没有我们;没有我们,上帝的存在便没有意义。我们精神生活的全部活动之源是上帝。在《以西结书》中上帝说了不下六十次“你就知道我是耶和华。”离开上帝,人只能独自前行。

不存在别的上帝!十诫中的第一条就是“除了我以外,你不可有别的神”(出埃及记20章3节)。《约翰福音》第17章第3节中又说,“认识你独一的真神,并且认识你所差来的耶稣基督;这就是永生。”让教会跟随上帝的指引吧!真正认识了上帝,我们就永不会犯罪。人怎样生活,表明他怎样在信奉上帝。“落在永生神的手里,真是可怕的”(希伯来书10章31节)。要认识上帝、相信上帝、信靠上帝、爱上帝、听从上帝、顺从上帝。上帝是至高无上吗?我们会按上帝的话来做吗?认识上帝,可不按上帝的话做,不算真正的认识上帝。上帝若是上帝,我们就得听从他。在希伯来语里“listen”(听)和“obey”(顺从)两个词是一个意思。人没有理由不信上帝(罗马书1章18-23节)。把不可知的未来交付给万能的上帝,我们对此无须害怕。要跟随永恒的上帝应万变。上帝永不改变。

## 必相信耶稣

### 他是独一的

造物主上帝藉着耶稣来到凡人中间。这就是福音。其他任何人都不能像这样化为肉身。耶稣是上帝

的独生子(约翰福音3章16节)。从五旬节开始(使徒行传2章),基督徒们就知道、相信、并宣讲这一点。然而,现代文化却信奉多元论(即多种宗教调和论)。人们打着宽容的旗号,断言耶稣只是众神中的一个。多年来,各教派都在叫嚷“教会与教会差不多。”他们并没有把这个问题想清楚。如果他们的看法是对的,就会推论出“其他的神与弥赛亚(基督)差不多”、“神与神差不多”、“条条道路通天国。”的说法。这种观念显然违背了《圣经》教义,简直毫无道理可言!两个上帝太多余!两个救世主太多余!两个教会也太多余!请读《以弗所书》第4章第1-6节。

有位历史学家给历史上的伟人排序:耶稣第三,位列穆罕默德和艾萨克·牛顿爵士之后。《达拉斯晨报》最近称,如今的“新精神”里耶稣占一分,菩萨占二分。这种说法不仅荒谬,而且是对上帝的亵渎!我们每日的行走,行的是基督的道。耶稣是历史上最重要的人物,也是最伟大的人物。做基督徒该是何等的荣耀!

耶稣说,“我就是道路、真理、生命;若不借着我,没有人能到父那里去”(约翰福音14章6节)。耶稣不仅真实存在,他就是“真理”!他还说“复活在我,生命也在我”(约翰福音11章25节)。注意耶稣说的“我是……”,谁也不曾像耶稣这样说话。他说,“……你们若不信我是基督,必要死在罪中”(约翰福音8章24节);“你们必晓得真理,真理必叫你们得以自由”(约翰福音8章32节)。看见了耶稣,就是看见了上帝(约翰福音14章9节)。耶稣就是生命的粮(约翰福音6章48节)。耶稣是神的羔羊(约翰福音1章29节)。耶稣已经复活了(路加福音24章5-6节)。穆罕默德死了,佛陀死了,只有耶稣活着!死去的救世主有何用?正如很多人所说,“耶稣不是骗子、疯子,就是主。”

《歌罗西书》是使徒书信与该问题有关的。保罗说,“他就是基督,此外别无他人。”或许这就是当今我们的文化最需要的。《希伯来书》的写作是出于一个重大的理由:告诉世人耶稣是独一的!基督教并不复杂:一、上帝把耶稣赐给我们,二、我们每日行上帝的道,将耶稣交还上帝。上帝将全部的险押在了十字架上;我们则将全部的险押在对基督的信心上。我们有勇气遵循《圣经》的教义吗?耶稣基督也许不是我们想要的,他却是我们需要的!

## 他是主

耶稣是“头领”。现今的文化否认权威，不再使用“主”这个词，可“主”仍然是含义深刻的《圣经》词语。“主”指的是“有人随从、并对其有决定权的人。”世上没有一寸土地不属于耶稣。耶稣创造了我们；耶稣解救了我们；无论从哪个方面说，耶稣都是我们的主。我们每日的行走便是生活在主耶稣基督之中。彼得在五旬节那天的第一次福音宣讲结束时说：“故此，以色列全家当确实的知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主、为基督了”（使徒行传 2 章 36 节）。上帝对人说的最后、也是全部的道，就是耶稣（希伯来书 1 章 1-3 节）。因此人口里承认，就可以得救（罗马书 10 章 10 节）。耶稣是全能的主。

立耶稣为主的是上帝，不是人。因此不论人接受与否，耶稣仍然是主。终有一天人“无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父神”（腓立比书 2 章 11 节）。“疑惑的多马”终于下定了决心。在复活的基督面前，多马说，“我的主！我的神！”（约翰福音 20 章 28 节）。我们也要下定决心。主要求我们顺从。耶稣说，“你们为什么称呼我‘主啊，主啊’，却不遵我的话行呢？”（路加福音 6 章 46 节）。

耶稣是主也是基督。可他首先是主！人们希望耶稣是救世主，也是赐福者，但他们却不认耶稣是主。不认耶稣为主、不顺从耶稣，耶稣就不能做我们的救世主！耶稣救不了不听从他的人。《新约》中有二十多次称耶稣为弥赛亚（即救世主）。他被称为主不下四百多次。我们每天所行的是基督的道。不要把信心和忠诚分离开来。

凡称呼我主啊，主啊的人，不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。当那日，必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？’我就明明的告诉他们说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧’。

（马太福音 7 章 21-23 节）

“跟从我”（马太福音 4 章 19 节）被扩展为“到我这里来”（马太福音 11 章 28-30 节）。我们已经与基督同钉十字架（加拉太书 2 章 20 节）。我们预先被定下效法基督的模样（罗马书 8 章 29 节）。我们变成主的形状（哥林

多后书 3 章 18 节）。我们跟随他的榜样（彼得前书 2 章 21 节）。

耶稣为我们献出了他的生命，  
为的是把他的生命赐给我们，  
为的是藉我们延续他的生命。

耶稣正在我的身上形成吗？

## 他是我们的救世主

只有耶稣能使我们得救；别的路都行不通！上帝对在客西马尼流血的儿子说“不”的时候，是在大喊，“别的路行不通！”人在罪里迷失，受诅咒要下地狱。人无法拯救自己；也无法买来救赎。人做不到的，上帝为他们做了。耶稣是“上帝的羔羊”。上帝，正是上帝，藉着耶稣来到世人中，助他们打败罪恶、死亡、地狱和撒旦。他一人替众人死（哥林多后书 5 章 15 节）。上帝在基督里与我们和好（哥林多后书 5 章 19-21 节）。人的根本在于福音，因为上帝来到人间，为我们做自己做不到的事。为什么只宣讲基督？因为别无其他可以宣讲！耶稣是唯一的救世主！除了耶稣基督、弥赛亚、救世主，谁也救不了我们。万能的救世主！

罪人需要的不仅是得救，他们需要的是救世主。即使得了救，他们转眼又会再次犯罪。耶稣是长远活着，替人们祈求（希伯来书 7 章 25 节）。耶稣是神和人之间唯一的中保（提摩太前书 2 章 5 节）。在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救（使徒行传 4 章 11、12 节）。耶稣不是亲自救人，而是使罪人有得救的可能。没有耶稣，我们只能在罪里死去（使徒行传 4 章 12 节）。

相信耶稣也就是说，“上帝是对的。”问题在于罪恶，而出路是十字架。耶稣不是在助我们过基督的生活，因为他就是我们的生命。

## 必在今天信基督

耶稣基督是我们今天所需，也是我们从来所需的！《新约》里出现“在基督里”或类似的表达方式共计一百一十九次。基督教是“今天”的，不是“昨天”或“明天”的。《希伯来书》称耶稣一人替众人死（7 章 27 节；10 章 10 节）。一世纪的人并不知道自己在生活在一世纪（我们的历法后来才出现）。并非每一个世纪都要有新的、不同的东西。一世纪有“今天的基

督教”。这就是我们需要的，永远需要的一切。我们不能像修复一部老式汽车那样修复教会。基督是上帝永恒的答案。想收获麦子，就要播种麦种；想要基督教，就要播种福音的种子（路加福音8章11节；罗马书1章16节）。教会须照自己所宣讲的行；基督徒须照自己的信仰生活，就好像耶稣在昨天死去，今早复活，明晚回来！

来吧，与我同行。

因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。

——哥林多前书3章11节

## 学 步

婴儿不学步，就不能开始每日的行走和跑步。同样，罪人不学步，也无法每日与上帝同行。《使徒行传》第2章36-47节中记述了五旬节的情况，从中我们可知这种学步是何等的必要。

一、福音一经传扬，人们便知道了上帝。人们听到了福音，懂得了福音。上帝就是通过这种方式吸引世人。

二、人的信心在于听到了上帝之道。人们相信基督之名，唯有耶稣能拯救世人。对耶稣的信心使人们成为神的儿女。

三、人们以耶稣之名悔改。彼得宣讲福音的时候，也宣讲了悔改和罪的赦免。

四、尽管使徒们没有明说，可他们一定相信，被他们钉在十字架上的耶稣是基督，是神子。显然，他们用嘴和生命作了忏悔。

五、为了赎罪，三千人接受了以基督耶稣之名的洗礼。欣然接受彼得宣讲福音的人也受到了洗礼。他们成了上帝的儿女，上帝使他们加入到得救的人群中。那便是教会，即上帝之国。此刻他们就是上帝的儿女，就呆在上帝的家中。他们接受了基督。

伯尔·科蒂斯

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.